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NEW YORKISSA TYÖLÄISIÄ
rue translation filed
Kiuru, Ore., Jan. i r ___ _

by section 19 of the Act «4 O ct. 6th, 1917.)

Pariisi, tammik. 2j p _ Tän­
ne tiedotetaan, että Englanti te­
kee parhaillaan suunnitelmia so­
tajoukkojen lähettämiseksi Kau- 
kaasiaan, tarkotuksella estää 
bolshevismi leviämistä Armeni­
aan. Turkkiin, Persiaan ja Me­
sopotamiaan. Englannin ylim­
mälle neuvostolle eilen esittä­
män pyynnön, että se määräisi 
ranskalaisia ja italialaisia jouk­
koja vietäväksi englantilaisten 
joukkojen asemesta järjestystä 
ylläpitämään niillä alueilla, joil­
la rauhansopimuksen määräyk­
sen mukaan tulee toimitettavak­
si yleisäänestys. aiheuttivat sen 
tekemät suunnitelmat, koskien 
joukkojen lähettämistä läheiseen 
itään.

JAPANIKO PÄÄTTÄNYT 
JÄTTÄÄ VENÄJÄN 

RAUHAAN.
Tokio, tammik. 21 p. — Mi- 

nisteristö on päättänyt olla se­
kaantumatta Venäjän asioihin, 
mikäli täällä on saatu tietää. 
Tästä hallituksen päätöksestä 
on ilmotettu valtiopäivien istun­
nossa.

Ministeristö samalla päätti an 
taa Yhdysvalloille avoimen se­
lostuksen Japanin suhtautumi­
sesta Venäjän taloudellisiin olo­
suhteisiin- Viralliselta taholta 
on saatu tietää, että hallituksel­
le antoi aiheen antaa lausunto 
Yenäjän-politiikastaan tiedot ja­
panilaisten joukkojen liikkeistä 
Siperiassa ja bolshevikien saa­
vuttamien voittojen vaikutus 
kansainväliseen tilanteeseen.

Washington, tammik. 21 p.— 
Täkäläiset sota-asiain tuntijat 

otaksuvat bolshevikien ensi ke­
väänä tekevän “hirveän" voi­
makkaan hyökkäyksen puolalai­
sia vastaan. He otaksuvat bol 
shevikien tämän hyökkäyksen a- 
vulla yrittävän tuhota Puola, jo­
ka nykyään on puh vei ¡valtiona 
Neuvosto-Venäjän ja muiden 
Kun »pan maiden välillä, jotta 
! rotskin joukot voisivat hyökä­
tä niihin.

, O r. 1 niWi,.hA t *lc Postm aster I 
a. Ore.. Jan. 21. 1920. as required!

Kapitalistilehtien vimma an­
tanut hyvän opetuksen 

työväestölle
t (Federated Press) 

1 larrisburg.
—Yhtenä

New York, tammik. 19 p. —
Oikeusdepartmentin asiamiehet 
angitsivat tänään karkotus- 

"arrantien nojalla 18 “äärim­
mäistä radikaalia", joiden syyte 
tään uudelleen yrittävän järjes­
tää venäläistä työväenyhdistys­
tä eli kommunistista seuraa, 
jonka johtajana toimi Emma 
Göldmanin ja Alexander Berk-
manin kanssa Venäjälle karku- “¿ 'T '  l""’,'tettu Peter llianski. aikana kokoontuak

Kaksi tarkastnsretkeä

Pimeät voimat sotkevat asi- Antamalla heille vähän sanan­
ansa ja aikaansaavat uu- valtaa päätettäessä heidän

siä rötöksiä olosuhteistaan

1920.— KOLMASTOISTA VUOSIKERTA— VOL. XIII

Y R IT T I V Ä T
KARKOTETTUJA 

VANGEIKSEEN

SEATTLESSA 
PIDÄTETTY 

105 HENKEÄ

Alhany, N. Y., 20 p. tammil:.; 
—Lainlaatijakunnan tuomio-ko- i 
mitea lopetti istuntonsa klo 5| 

( secn uude!- j
toimi i leen aamulla, puheenjohtaja 

tettiin, toinen eräässä East S ixJ £ art!nbt „ I,* .e.nöM* 
teenth kadun apartincnttitalos-' j  "L"8 u ' " ' 1-" 8C,1 J-°.h '
sa ja toinen East Thirtecnth <i°18,a’ ko™ ealta klelletaan
kadulla sijaitsevassa kirjapai- Ja tkaa ,v" ‘,en ero‘c‘“" mo­
nossa. josiS sanotaan pahetun ” al,stlsen «lustajan kuuluste- 

ja

Seattle, Wash., 20 p. tammik. 
! —Neljäkymmentäviisi “radikaa­
listen" järjestöjen oletettua jä­
sentä pidätettiin täällä liittohal- 
linnon karkotusmääräyksellä ja 

i on pidätetty kuulustelua var­
ten. Tämä on saalis illalla toi-

Suomen hallituksen aikeet 
karkotettujen pidättämi­
seksi menivät myttyyn

(True translation filed with the Toitmauter
i t  Astoria, Ore., Jan. 21, 1920, a-> require! * * - i t -  . . ...... ............

by section 19 of the Act of Oct. 6th, 1917.) j P a e t u s t a  j a h d i s t a ,  JO SSa p o l i i s i n  h ä S tV U V t)  
ja hallituksen agenttien selityk- kotettujen 
sen mukaan saatiin kiinni 352¡maihin 
oletettua “punasta

venäläistä lehteä “Työläinen

Englanti lähettää sotalaivoja 
Vladivostokiin ia Mus-

tallemerelle.
Lontoo, tammik. 20 p. — Reu­

terin toimistosta tiedotettiin tä­
nään, että Englannin amirali- 
teetti on määrännyt lähetettä­
väksi sotalaivoja Vladivostokiin, 
ollen tämä varotoimenpide sen 
taholta.

Malta, tammik. 20 p. — Vii­
me torstai-iltana saapui tänne 
määräys, että joitakin sotalaivo­
ja on lähetettävä täältä nähtä- 
västikin Mustallemerelle. Vara- 
amiraali de Roebeck läksi tääl­
tä perjantaina taistelulaiva “I- 
ron Dukella” ja sen mukaan liit­
tyivät hävittäiälaivat “Serapis’ 
ia “Steadfast” sekä höyrylaiva 
“Hibi scus”. Kaikki muut käytet­
tävissä ölevat laivat valmistau­
tuivat lähtemään sunnuntaina, 
ollen niillä täysi lasti kaikenlai­
na tarpeita.
Ukraina esittänyt rauhanehtonsa

Varsova, tammik. 21 p. — 
Lembergissä ilmestyvät lehdet 
tietävät kertoa, että Ukrainan 
hallitus on päättänyt ehdoista, 
jo i ’a se on valmis tekemään 
mtihan bolshevikien kanssar Eh­
toihin sisältyy m.m. vaatimus. 
ftta ukrainan kansan tasavalta 
on tunnustettava, hyödykkeiden 
vaihto Ukrainan ja Neuvosto- 
venäjän välillä sallittava. Uk- 
rair.a tunnustettava täydelleen 
Puolueettomaksi, kaikki punaiset 
joukot poistettava Ukrainan a- 
meiha ja tunnustettava Ukrai- 
r.an hallitus, jonka pääministe- 
nna on Magopa.

'• krainan hallitus puolestaan 
antaa kommuhistipuolueelle täy- • 

oikeuden toimia Ukrainassa ■ 
Sl‘lä edellytyksellä, että se ei 
tyhdy toimiin vallan
nimiseksi.

s. Pa., 21 p. tammik. 
garyismin seuraukse­

na, jota työväestön sortajat täs­
sä trustien rasittamana valtios­
sa saattoivat vähiten odottaa, on 
i ennsylvanian järjestyneen työ­
väestön omistaman ja kontrol­
loiman päivälehden pikainen pe­
rustaminen-

Sanomalehtiyhtiö on jo perus­
tettu nimellä Federation Publi­
city (. o. ja seit johdossa on val­
tion työväenliiton puheenjohta­
j a  ja tunnettu sosialisti, James 
Maurer. Pilauksia kerätään 
parhaillaan valtion 2,500 paikal- 
lisunion keskuudessa ja korkoa 
tuottamattomia osakkeita myy­
dään $10 kappale. Noin $400.- 
000 kerätään tällä keinoin en­
nenkuin hanke toteutetaan. Ly­
hyessä ajassa on jo kerätty e- 
nemmän kuin puolet tästä sum­
masta.

Puheenjohtaja Maurerin seli­
tyksen mukaan lehti tulee lau­
sumaan suoran totuuden teräs- 
työläisiä, hiilenkaivajia, rauta- 
tictyöläisiä ja muita työläisiä 
koskevista asioista. Lehti ei tu­
le ainoastaan ajamaan työväen 
asiaa, vaan julkasee oikeita uu­
tisia päivän tapauksista ja ur­
heilusta

\ aition työväenliiton toimeen­
paneva komitea presidentti 
Maurerin kautta Pennsylvanian 
unioille lähettämässään lausun­
nossa selittää työväenluokan 
päivälehden tarpeellisuutta seu­
raa vin sanoin:

“ Tämän maan sonamalehdis- 
tön järjestynyt yritys viime 
kuukausien aikana hajottaa jär­
jestyneen työväestön rivit ja 
tehdä hyökkäyksiä yksityisiä 
johtajia vastaan siinä mielessä, 
että työläiset rupeaisivat keske­
nään tappelemaan, jotta häikäi­
lemättömät sanomalehtiä kont­
rolloivat yksityisedut voisivat 
murskata kaikki työväen oikeu­
tetut pyrkimykset asemansa pa­
rantamisessa. on näyttänyt et­
tä tämä lehtihomma on tarpeel­
linen työväestön taistelulle. Mi­
nun ei tarvinne painostaa leh­
den tarpeellisuutta, että voisim­
me edes puolustaa itseämme 
voimallisten vihollistemme hyök­
käyksiä vastaan, joita Yhdysval­
tain terästrusti ja Kauppakama­
ri johtavat tässä maassa.

“Tämä on teidän taisteluanne 
union miehinä ja minä pitäisin 
loukkauksena älyllisyyttänne 
vastaan, jos edelleen teidän mie­
leenne täytyy painostaa sitä to­
siasiaa. että yhtä tärkeätä kuin 
on sortajille omistaa sanoma­
lehdet. joilla tehdä hyökkäyksiä 
teitä vastaan ja hajottaa jouk­
kojanne, yhtä välttämätöntä on 
meille omistaa ja
lehtemme, jolla voimme puolus­
taa itseämme ja tuoda julki toi­
veemme ja pyrkimyksemme.’’

Puheenjohtaja Martin antoi 
kirjallisuutta « ak a £  h"°-talonpoika”. Suuri määrä 

raskielistä 
rikoitiin.

Eivät huolineet Hughes’ista.
Albany, N. Y., 20 p. tammik. 

—'Lainlaatijakunnan tuomio-ko-
-----------  mitea päätti tänään kieltää muo-

Lakkovartioiminen kielletty. dolliset oikeudet ottaa osaa kuu­
lusteluun Charles Evans Hug­
hesin johtamalta lakimieskomi- 
tealta, jonka New Yorkin laki-

Injunktsioni-ruoska 
heilunut Friscossa

San Francisco, Cal., 20 p- tam­
mik. — Liittohallfnnon piirituo­
toi tänään tilapäisen iu ju n k X  ™ 's-vhdls‘ys. n.m.ttanvt puo­
liin, kieltäen pannuseppien ia lus,amaan ™den lamlaatnakun- 
konetyöläteten unioita ja yksi­
tyisiä jäseniä pitämästä lakko- 
vartijoita Union Iron Works’in 
luona, jossa rakennetaan Bethle- 
hem Shipbuilding Corporationin 
laivoja.

Tuomari Van Fleefin määrä­
ykseen sisältyvät kaikki uniot, 
jotka ovat lakossa Union Iron 
Works’in työmaalla. “Salaliittou- 
tiiibinen tarkotuksella häiritä 
laitoksen (Union Iron \Vorks’in ) 
toimintaa" kielletään injunktsio- 
nimääräyksessä.

I eräsyhti«ön lakimies*- injunkt- 
sionia hakiessaan valitteli, että 
lakkolaisten piketti-toiminta ali­
tuisesti “häiritsi" yhtiön toimin­
taa, siten ehkäisten suuressa 
määrässä “hallituksen töiden 
valmistamista"

Union Iron Works’in järjes-1 
tynyt ammattiväestö on edelleen 
lakossa. Heidän tilalleen on tuo-! 
tettu suuria määriä kokematto­
mia meksikolaisia ja neekereitä. •

Uusia vangitsemi­
sia Portlandissa

monopon-

nasta erotetun 
Päätös tehtiin 
vahaan, kaksi 
äänensä

Hughes

laatijakun 
sosialistin asiaa. 
7 äänellä neljää 
jäsentä jättäen 

merkitsemättä-
ja lakimiesten lähe­

tystö nousivat ylös ja poistuivat 
tuomio-komitean istuntohuo- 
neesta, kun puheenjohtaja Mar­
tin oli kieltänyt heiltä luvan e- 
siintyä sosialistien puolesta. 
Heidän poistumisensa pidetään 
lopullisena.

“Sosialistit tulisi ampua.”

Portland. Ore., 20 p. tammik 
—Myöhään maanantai-yönä van­
gitsi poliisi “vaarallisina radikaa­
leina" Joseph Thomtonin. Ed 
Kimmanin ja T. R. Speakmanin ‘ aŝ a 
Heitä syytetään syndikalistilain 
rikkomisesta.

Miehet asuivat n:ossa 54 Six­
teenth St. Tarkastuksessa löy­
dettiin taulujen taakse piilotet­
tuna I. W. W-liiton jäsenkortit.

Kimman ja Thomas ovat en­
tisiä sotilaita ja he ovat johta­
neet täällä sotamiesten, meri- j 
miesten ja työmiesten neuvos-1 
toa, jonka seuran huoneustossa 
äskettäin toimitettiin tarkastus.

Thomtonin hallusta löydettiin 
radikaalisen teoBcsen käsikirjo- 
tus, jonka hän mahdollisesti o- 
Iisi pian painattanut kirjaksi. 
Speakmannin hallussa

ITy van aiheen esitykseejtj^ä, 
! että tuomio-komitealta kielle- 
I tään oikeus sosialistien kuulus- 
teleniiseen, sai Morris Hillquit, 

i kun komitean demokraatinen jä- 
i sen edustaja Cuvillier, New 
Yorkista, lausui, että "jos nä- 

! mä miehet havaitaan syyllisiksi 
i niin heidät tulisi ampua." Mi­
ten voidaan odottaa oikeutta ko­
mitealta, jossa tuomarina istu­
valta jäseneltä kuullaan moisia 
ennakkotuomioita ?

Cuvillierin lausunto on herät­
tänyt hälyä lainlaatijakunnan 
molempiin puolueisiin kuuluvis­
sa edustajissa. Todennäköistä 
on että sosialistien lakimiehet 
ensimäisenä toimenpiteenä tule­
vat vaatimaan ainakin Cuvillie­
rin poistamista tuomio-komite-

“Tämä on ankarin taistelu, mi­
tä olen koskaan nähnyt lainlaa- 
tijakunnasa,” lausui muuan van­
ha edustaja- “Tästä muodostuu 
katkera, ja pitkällinen taistelu." 

Venyttävät taistelua.
Sosialistien sanomalehtikir- 

jeenvaihtaja lausui tänään, että 
1 a i n 1 a a t i j akunnan puhemies 
Sweet tahallaan kulutti aikaa 
sosialistien asiassa, saattaakseen 
rahallisia kulunkeja ja vanhen- 
taakseen asian niin, että se me­
nettäisi yleisön huomion. Asi­
an käsittelyn viivyttäminen on

Berliini, tammik. 21 p. — Sak­
san  ̂ kansalliskonventsiooni yli­
määräisen istuntonsa lopussa ■ 
sunnuntaina päätti möntää työ- ‘ 
Iäisille oikeuden ottaa osaa teh­
taiden, työpajojen, osastokaup- 
pojen sekä kaikenlaisten laitos­
ten, yksinpä maatiluksienkin hal­
lintoon ja valvontaan. Tällainen 
oikeus myönnetään työläisille e- 
rikoisessa laissa, joka hyväksyt­
tiin kansalliskonventsioonin is­
tunnossa 213 äänellä 64 vastaan
. Tämän lain täytän tikin panoa 
tulevat varmaankin niinhyvin 
kapitalistit kuin työläisetkin 
muissa maissa seuraamaan suu­
rella mielenkiinnolla. Tätä la­
kia kutsutaan nimellä: “Laki 
työläisten neuvostoista" ja kom­
munistien ja itsenäisten sosialis­
tien sitä vastaan kohdistama 
vastustus sai aikaan verenvuo­
datuksen toissa tiistaina valtio- 
päivärakennuksen edustalla. He 
vastustavat lakia sillä perusteel­
la, että siinä ei anneta työläisil­
le täydellistä kontrollia tuotan­
tolaitosten ylitse.

Helsinki, tammik. 16 p. f Myö- 
— Yhdysvalloista kar- 

radikaalien astuttua 
Hangossa .Alexander 

Berkman, puhuen kaikkien kar­
kotettujen puolesta, pyysi täällä 
olevan Amerikan konsulaatin 
virkailijoita, jotka olivat mat­
kustaneet Hankoon karkotettuja 

. • • Ivastaa« ottamaan. > laittamaansee vangitsemisia valtakirjat karkotettujen omai-
-----------  sille Amerikaan, jotta he saava»

Seattle, W ash., 20 p. tammik. * siellä nostaa pankeista karko- 
— Seattlen työväenjärjestöjen tettujen niihin tallettamat rahat, 
keskusneuvosto on yksimielises- i Män sanoi karkotetuilta jääneen 
ti hyväksynyt päätöslauseen, ’ pankkeihin noin $100,000 rahaa,

Seattlen järjesty- ’ 
nyt työväki tuomit-

jossa tuomitaan oletettujen ra­
dikaalien vangitsemisia yli maan 
\  astalauseessa osotetaan, että 
vangitsemisten ja tarkastusten ! 
kautta aijotaan murskata tämän i
maan järjestynyt työväenliike.«_____- ...

Lainlaatijoin istun­
to tuli kalliiksi

Laissa säädetään muodostetta­
vaksi monimutkainen neuvosto­
järjestelmä, siihen kuuluvine 
piirineuvostoineen sekä työmaa- 
katsastajineen- Se muistuttaa 
pienemmässä tai suuremmassa 
määrässä t e o l l i s t a  s o v i e ­
t i s m  i a. ja se osottaa kuin­
ka kovia yrityksiä Saksan halli­
tus tekee estääkseen 
sen bolshevismin " tunkeutumas­
ta teollisuuden ja kaupan alalle, 
ottamalla sen käytäntöön lie­
vemmässä muodossa.

Laki ei kuitenkaan tyydytä 
ketään. Radikaaliset ainekset 
pitävät sitä liiaksi konservatii­
visena ja kapitalistit taasen puo­
lestaan katsovat sillä annetta­
van heidät ja heidän laitoksen­
sa kokonaan heidän työläisten- 
sä käsiin. Laissa myönnetään 
työläisille oikeus valita edusta­
jia kail^i
ja laitosten johtokuntiin, jotka; uu‘i. '■ «nAmmä« ) 111,1 SUJ

Salem, Ore.. 20 p. tammik.— 
Lainlaadinn allin en temmellys,
jossa valtion lakiserpät olivat o- 
sallisena viime viikolla tulee 
maksamaan Oregonin kansalle 
vähimmässä laskussa $17.000 
ja tämä s»mma voi nousta $20.- 
0Q0 ennenkuin karkki menoerät 
on saatu selville Lainlaatijani 
rautatiekyyteihin yksinään ku­
lui $5,5?7.4O ja kirjurien palkkoi-, 
hin viikon aikana $2,780. ' /

jota he eivät 
amerikalaisten 
käsiin.

Rouva Goldman sanoi meri­
matkalla oppineille karkotetuil­
le annetun erikoiset hytit ja 
myöskin parempaa ruokaa kuin 
toisille, koska otaksuttiin heidän 
muka olevan kiitollisia siitä, et­
tä heille osotetaan parempaa 
kohtelua kuin muille karkote­
tuille.

halunneet jättää 
viranomaisten

Suomen lahtarihallitus yritti 
saada karkotetut pantti­

vangeikseen.
Ei ole tullut vielä yleisesti 

tunnetuksi se tosiasia, että Suo­
men hallitus teki esityksen, että 
karkotetut jätettäisiin sille jxmt-
tivangeiksi, 
si pyytää

an \ enäjällä olevia suoma­
laisia. Herra Haynes, joka toi- 

Kuvernööri on jo allekirjoita-! ni’’ Yhdysvaltain koniissioneri- 
radikaali- nut nipun höyryjyrä-inenettxdyl- ’ na Suomessa, kuitenkin het» 

lä läpässeitä esityksiä, mm. Nor- huomautti, ettei V enäjän halli- 
bladin vieraskielisiä lehtiä kos- tus ollut vielä ¡liuottanut, ha­
kevan esityksen kaksikielisen ; luaako se ottaa vastaan karko- 
tekstin painattamisesta. tettuja, joista useimmat ovat

---------------anarkisteja ja on niinmuodoin

joita vastaan se vo»- 
bolshevrkeja vapaut-

ja on
mahdollista, ettei se suostuisi­
kaan koko vaihtokauppaan. Hän 
edelleen sanoi Yhdysvaltain hal­
lituksen luvanneen kuletaa kar­
kotetut turvallisesti Venäjälle. 
Karkotettujen kulettainisesta 
Hangosta Venäjän rajalle sekä 

x m i  i c -u u .M i-  junan vartioimisesta maksettiin
ien sellaisten Rikkeiden kirjapainojen johtajille, että hei- i Suomen hallitukselle kustannuk- 

dän on lakattava suorittamasta set. mitä siitä koitui.

YRITTÄVÄT TAPPAA TYÖ­
LÄISTEN NEUVOSTO­

JA SAKSASSA
Basel, tammik. 21 p. —. Sak­

san ylipostimestari on provosoi­
nut suuren taistelun antamalla 
määräyksen kaikille kansallisten

lait
pitävät työssä enemmän kuin 50 
henkilöä ja tulee heillä olemaan 
myöskin sananvaltaa työoloihin 
sekä työläisten työhön ottami­
seen ja työstä erottamiseen näh­
den. *
HUUTAVA KURJUUS 

VALLASSA
ITÄ-

on
a työläisten neuvostojen! Suomen mustien mielissä syn- 

jäsenille, mikäli saksalaisissa' nyttää inielikarvautta se kun 
lehdissä kerrotaan. Itsenäisten nämä karkotetut kuletetaan tur- 
sosialistien äänenkannattaja ‘Die vallisesti Suonien jx>ikki \ ’cnä-w 
Freiheit', sanoo, että 20.000 kir ' jälle “Siinä menee lisää rekryyt- 
jajlainotyöläistä on päättänyt i tejä punaiseen armeijaan," sa- 
taistella neuvostojen olemassa- noi muuan Suomen ulkominis-

i.w'w Jäisten' lähettämiä1' Y hjeia ! ¡’a"kaba sosialisteille, joiden ra-
_________ _________ _J hat ovat vähissä.

PAUL MÄKI JOUTUNUT Edustaja Amos luki lainlaat’- . 
KAIVOSTAPATURMAN ! jakunnan aamuistunnossa kaksi a,noastaan

UHRIKSI. esitystä, vaatien sosialistien si-
Hibhing. Minn.. tammik. 15 pujottamista. Puhemies Sweet kui-

Vieni, tammik. 20 p. — Por­
mestarin apulainen julkaisee 
seuraavat sydäntäsärkevät tilas­
tot:

Vienissä on 550,000 lasta, 
joista ainakin 300.000 kärsii ra­
vinnon puutteesta. Tämän vuok­
si ovat he erikoisesti 14 ia 19 
vuorien välillä alttiit tuberku­
loosille. minkä uhriksi kolmas­
osa heistä joutuu.

Meillä ei ole perunoita ja li­
haa on sangen vähän. Rasva- 
aineet ovat niin niukkoja että 

sangen rikkaat voi- j
vat niitä saada.

Ravinnon niukkuuden vuoksi 
eivät äidit voi imettää lapsiaan 
Kolmekymmentä prosenttia kuol, 
leisuudesta aiheutuu ruokatar i 

puutteesta- Useimmat 
elävät pelkästään 

voimatta lisätä sii- 
määrää jau-

olon puolesta viimeiseen saakka. 
Enemmistösosialistien lehti Vor- 
wärts sanoo tuolla määräyk­
sellä suoranaisesti “provosoita­
van työläisiä taisteluun.”
määräys on otaksuttavastikin 
annettu finanssiministeri Erz- 
bergerin kehotuksesta, hän kun 
haluaisi tuhota kaikki työläisten 
neuvostot.

r. I

feriön virkailija, viitaten karko­
tettuihin.

Häneltä kysyttäessä, mitä hän 
aikoo tehdä Venäjälle päästy­
ään, rouva Goldman sanoi:

“Minulla on vain yksi suun­
nitelma; se tuli minun mielee­
ni Atlantilla muistellessani niitä 
35 vuotta. *jotka olen viettänyt 
Amerikassa. Saavuttuani sinne 
poliittisena pakolaisena minä 
yhdyin yhdistykseen, jota kut 
sutaan niinellä: ‘Venäjän vapau­
den amerikalaiset ystävät’ ja 
jonka olivat perustaneet Ernest 
Crosby ja George Kennan. 
Tuon yhdistyksen perustajat o- 
vat kuolleet, mutta Venäjällä on 
tapahtunut todellinen vallanku­
mous, se pääsee vapautumaan 
kapitalistien sitä vastaan kohdis­
tamista hyökkäyksistä, ja minut 
on karkotettu Yhdysvalloista.

; Minä perustan Venäjällä yhdis­
tyksen. joka tunnetaan nimellä: 
Amerikan vapauden venäläiset 

ystävät.’ Minä olen kaikkien 
vallankumousten ystävä. niin 
kauan kuin ne pysyvät uskoKi- 

( sinä työläisiä kohtaan."
Karkotettujen itse tekemä 

luettelo osottaa, että heidän 
joukossaan oli 125 anarkistia 
noin 20 bol-hevikiä ja loput mi­
tään poliittisia vakaumuksia o- 
maamattomia.
HOMMAAVAT HOOVERIA

PRESIDENTINEHDOK-
KAAKSI

New York. 21 p tammik. — 
New York World iohtavassa 
toimituskirjotuksessa julisti kan­
nattavansa Herbert Hooverin 
ehdokkuutta ensi syksyn presi­
dentinvaaleissa. World-lehti on 
ollut kiihkeä presidentti Wilso-

i nin kannattaja.

Tukholma. — Noin 70 pro­
senttia Ruotsin mekanrkoista on 
mennyt lakkoon Työnantajien 
sanotaan suunnitteleman yleistä 
työnsulkua tällä alalla, siten pa­
kottaakseen lakkolaiset taipu­
maan heidän ehtoihinsa.

Winnipegin suuria-, 
kon jälkimaininkeja

tenkin kielsi väittelyn esitysten 
johdosta. Ensimäisessä esityk­
sessä selitetään, että koska lain­
laatijakunnan edustajaluku nv- • ,
kyään on ainoastaan 145, vaik-i D ^ a ^ e rh e e t 
ka luku perustuslaissa määrä-1 h a s x ' j  a  . _
tään 150:ksi, niin lainlaatijakun- ? Cf*es vaia,sta
nan päätökset ovat laittomia ja 1oIa- ________ _
sentähden ei voida äänestää ra- B E R G E R I N

Toveri Paul Mäki sai surman- 
kontrolloida sa täkäläisessä Herald nimises­

sä kaiveJcsessa viime yönä klo 
2- Uhriksi joutunut toveri jäi 
maanvieremän alle, josta hänet 

avu,_ i saatiin ylös vastakello seitsemän 
arkaan aamulla kuolleena.

Vainaja on ollut paikkakun­
nalla vasta vähän aikaa ja on
tullut tänne Buhlista. Minn. Ha- ha-asioista tai muista päätöksis-

La kkojenAmsterdam 
la ovat Hollannin rakennus-, kir- > 
iapaino-, timantti- ja metallityö-J 
Iäiset korottaneet palkkojaan e-i
nemmällä kuin 100 prosentilla 
viime vuoden kuluessa. neliä pitäisi olla veli Virginias­

sa tai jossain siellä lähistöllä
tä ennenkuin sosialistit on siio

SUUDEN
DETÄÄN

PUHETILAI- 
KIELTÄJÄT VE- 
OIKEUTEFN.

Venäjää 
saarron i

poistamista liittovaltojen toimes-1 
ta neuvostohallituksen saavutta­
mana suurena voittona ja todis­
tuksena siitä, että neuvostohal­
litus on varmoilla perusteilla j r ! 
samalla ne sanovat sen suures­
sa määrin avustavan uudelleen­
rakentamista. Ne edelleen sa­
novat oleva n vaikeata liittova.-

Iäiset lehdet pitävät 
vastaa^ kohdistetun

Albanialaiset kapinoi 
serbialaisia vastaan

(Trac tran^Iatior filed witk the 
at Asteria. Ore., Jaa. 21, 1920, require»
by »ection 19 of t£e Act of Oct. 6th. 1917.)

Rooma, tammik. 21 p, — Ei­
linen “Romano Popolo” tietää 
kertoa, . että albanialaiset ovat 
nousseet kapinaan Albaniassa

. Lontoo, tammik. 21
♦uskovasta lennätetään: Täkä-¡ kunlaista aselepoa

P-

tettu paikoilleen Puheenjohta- , , -
ja Sweet määräsi, että väittely Jersey City, N. J., tammik 
näistä esityksistä lykkääutvv P- Hudson kaunt’u sosia­

listinen kansanvalistusklubi <So-viikko eteenpäin.
WINNIPEGIN SANOMA­

LEHDET YHÄ LAK­
KAUKSISSA

W innipeg. Man., 20 p. tam­
mik. — Mitään huojennusta ei 
ole vielä näkyvissä Winnipegin 
kolmella sanomalehdellä, jotka 
yhä ovat ilmestymättä paperi- 
pulan takia. Fort Frances’in. 
Ont., paperitehtaat eivät vielä-

nosti
tänään oikeusjutun eräitä kau­
pungin virkailijiota vastaan sen- 
johdosta. että nämä kielsivät 
milwaukeelaisen sosialistin. Vic­
tor L. Bergerin, puhumasta tääl­
lä viime torstaina. Vahingonkor­
vauksen summaa ei mainita. 
Vastaajina asiassa ovat kaupun­
gin komissionin jäsenet, turval- 
lisuusiohtaia O’Brien, poliisi

fcialist Educational Club)

olevia serbialaisia miehitysjouk- 
tain laivoille mennä Venäjän sa- koia vastaan. Serbialaisten ker-
tamiin. jollei ensin tehdä jon- rotaan keskittävän suuria jouk- kään lähetä paperia Winnipegin päällikkö Batterby ja kolme po-

koja strateegisille paikoille. . sanomalehdiT.e liisia.

Winnipeg. Man.. 20 p. tam­
mik. — Tänään alkoi oikeusjut­
tu seitsemää viime toukokuun 
suurlakon johdossa ollutta ja 
kapinallisuudesta syytettyä hen­
kilöä vastaan. Kanne miehiä 
vastaan nostettiin suurlakon ai­
heuttaman tilanteen johdosta 
Syytteessä olevat miehet ovat: 
WiTiam Ivens ja J. S. Woods- 
worth, molemmat me todistipa p- 
peja; A. Heaps ja Jobn Queen. 
Winnipegin valtuusmiehiä: F. J 
Dixon, Manitoban lainlaatija- 
kunnan jäsen; kersantti A. B. 
Bray. entinen sotilas.
George Armstrong ia John 
Pritchard, molemmat Vancouve­
rista. B. C

Yksi syytetyistä. R. B. Rus­
sell, tuomittiin äskettäin kahden 
vuoden, vankeuteen Stony Moun- 

»tainin vankilaan.
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